

让爱留守,湖南开展关爱农村留守儿童特别行动

文/李景 刘立平

7月7日,伟人故里韶山迎来了一批朝气蓬勃的小客人:他们是2016年度“中华大家园”全国关爱各族少年儿童夏令营湖南分营的小营员们,来自长沙的20名爱心小朋友以及来自韶山和平江钟家小学的25名困境留守儿童,他们将在这里度过为期两天别样的夏令营生活。此次主题为“童心构筑梦想 学习创立未来”的夏令营由湖南省妇女儿童活动中心,韶山市关工委、妇联、教育局、青少年活动中心联合举办。省妇联党组成员、副主席周迎春出席。这正是省妇联今年实施的“让爱留守·关爱农村留守儿童特别行动”见实效的一个剪影。

5月20日,全国妇联在湖南韶山启动“让爱留守·关爱农村留守儿童特别行动”后,湖南省妇联快速响应全国妇联的号召,积极贯彻省委、省政府关于精准扶贫、关爱留守儿童

童的重要指示,落实省人民政府副省长蔡振红“把留守儿童关爱保护工作抓紧、抓实、抓出更好的成效”的具体要求,将此项工作纳入全省“六一”重点活动,各地妇联上下联动,组织开展系列特色工作。

湖南省妇联领导高度重视,责成儿童工作部、14个市州妇联相关人员对规划进行了认真学习,并在征求教育、文明办等相关部门、专家意见的基础上,提出开展三个“百千万行动”。一是百县千村万户农村留守、流动、困境儿童的关爱行动,二是百师千家万户家庭教育巡讲活动,三是百县千村万户“好妈好爸好孩子”争创评比活动,以好的家风带动良好的社会风气。

同时,湖南省妇联坚持源头参与,在今年3月《湖南省人民政府关于加强农村留守儿童关爱保护工作的实施意见》(征求意见稿)的反馈意见中,

提出“财政部门应按照农村留守儿童总人数,以每人每年不低于10元的标准,设立农村留守儿童关爱保护工作经费;将关爱队伍培训纳入教育部门国培项目;培植一批心理学的专业社会组织,通过政府购买服务方式为中小学校心理健康进行专门化服务”和“积极支持、推动、监督社会组织、爱心企业举办农村留守儿童托管服务机构;鼓励社会组织机构、志愿者参与到关爱服务中来,对社会机构可采取以奖代补机制”等20多项建议。

5月29日-30日,湖南省妇联、省妇女儿童发展基金会走进湘西土家族苗族自治州永顺县的大山深处,为孩子们举办了一场特殊的庆“六一”活动:湖南省2016年庆“六一”暨“让爱留守·百县千村万户农村留守流动儿童关爱特别行动”。在全场师生的欢呼声中,省妇联党组书记、主席杜亚玲宣布湖

南省“让爱留守·关爱农村留守儿童特别行动”正式启动。

随后,湖南省14个市州妇联分别于“六一”前后启动了当地的留守儿童关爱活动,形成了全省上下联动、蓬勃开展的良好态势。各地妇联纷纷与本地的教育局、文明办、团委、新闻出版广电局、家庭教育学会(研究会)及等有关单位、爱心企业联办联动,积极开展农村留守儿童关爱活动。比如,今年“六一”期间,长沙市妇联结合“春蕾计划”,以贫困儿童特别是留守、流动、孤残、单亲等处境不利孩子为对象开展慰问,对300名孩子进行了慰问,共计慰问资金19.94万元。湘潭市妇联组织心理教育专家、志愿者为偏远山村农村留守儿童带去“沙盘游戏”、团体辅导和学习生活用品。岳阳市妇联组织该市各级各部门领导3000余人深入学校、福利院、扶贫

点与孩子们共度节日,带去慰问金(物资)900多万元。张家界市妇联举行了全市“好爸好妈好孩子”情景剧比赛暨“彩虹行”大型公益晚会,邀请100多家单位参与,为留守儿童现场捐赠40多万元。株洲市妇联举办“书香飘万家”暨童年“摄影——留守儿童作品展”,推出“稻花香”读书会项目,在全市建立22个农村读书会,引导广大农村留守家庭重建耕读家风。另外,邵阳、娄底、怀化、常德、益阳、衡阳、永州、郴州、湘西土家族苗族自治州等地妇联系统也分别开展了丰富多彩的活动,关爱留守儿童。

这些活动的开展,既坚持贴心服务,注重实效,又坚持精准帮扶,推进关爱活动常态化。今后,湖南将进一步落实“让爱留守·关爱农村留守儿童特别行动”,依托妇联系统活动阵地,发动社会力量、志愿者等参与关爱服务,助力留守儿童健康成长。

■相关新闻 >>

娄星留守儿童有了“周末妈妈”

今日女报/凤网讯(通讯员 刘毅)近日,娄底市委星区双江乡万家村的“周末妈妈”范早,清早就来到同村留守儿童范梦君家里,带着他再一次去城里过周末。跟他们一起出发的,还有全乡18个村的“周末妈妈”和38名留守儿童。在市里的儿童游乐场,孩子们玩蹦蹦床、海洋球池、高空拓展,满是欢声笑语。一旁的“周末妈妈”们帮忙送水、擦汗,换汗衣,脸上的神情十分欣慰。

双江乡地处娄星区最北端,经济相对落后,以劳务输出为主,全乡1200多名中小学生中,留守儿童就有405人。因为长期独自生活,部分孩子心理上失衡、行为上失控、学习上失教、生活上失助、安全上失保,成为外出务工父母的心病、地方政府的隐忧。双江乡党委、政府决心努力让留守儿童拥有家的温暖,他们集思广益,在民政、计生、教育等部门的关爱支持下,组织全乡19个村的计生专干,组

成“周末妈妈”,给本村留守儿童周末当妈。乡政府也频繁组织“周末妈妈”“留守儿童”周末集中活动,目前共计划组织进城游玩113人次。

同时,双江乡还筹集了400多万元关爱留守儿童基金,专门和湖南人文科技学院音乐舞蹈系、体育系对接,组织大学生上门为留守儿童设立了武术、舞蹈、器乐等20个课外培训项目。“周末妈妈”和留守儿童的周末生活更加丰富多彩了。

决战欧洲杯,长沙高端法餐厅 ——金松露打造欧洲杯不眠之夜

法国欧洲杯冠军争夺战终于尘埃落定,球迷们为此也做好了彻夜不眠看球赛的准备。日前,有长沙球迷与法国友人相约现代凯莱大酒店法餐厅看球赛,接到预订的金松露法餐厅索性决定当晚不打烊,为喜欢看球赛、喜欢吃法餐的朋友打造一个法国欧洲杯决赛狂欢夜。据了解,现代凯莱大酒店法餐厅平时晚餐到晚上九点,欧洲杯球迷专场从晚上十点一直到第二天早上球赛五点半结束。准备了法式铁板烧、冷餐、鸡尾酒、法式西点,还有嘉士伯、百威等啤酒无限畅饮。



酒店地址:长沙市芙蓉南路二段与时代阳光大道交汇处西南角(地铁一号线桂花坪站2号出口往南100米)
电话:0731-88708888-法餐厅

本报所付作者的稿酬,已包括纸质及数字形态出版的《今日女报》的稿酬。因各种原因,本报未能联系到的作者的稿酬查询及其他有关稿酬的未明事宜,请与本报联系(0731-82333675)。

■妇联星空

株洲市:万人签名禁毒

今日女报/凤网讯(通讯员 刘莎)近日,株洲市妇联与禁毒委各成员单位联合主办“健康同行 远离毒品”大型主题宣传活动。市委副书记、市长、市禁毒委主任阳卫国出席,宣布株洲市“健康同行 远离毒品”宣传活动暨“株洲禁毒APP”建设正式启动,并带头在万人签名墙上签名。

湘潭市:开展禁毒帮教活动

今日女报/凤网讯(通讯员 周梦芬)近日,湘潭市妇联邀请市党代表第十代表团第三组组员以及9名禁毒妈妈在市公安局监管中心,开展了“送温暖、助帮教、促回归”为主题的视察暨禁毒帮教活动。副市长、市公安局局长戴德清参加活动。

邵阳县:启动灾后防疫工作

今日女报/凤网讯(通讯员 黄又生 黄波蜜)6月29日-7月5日,邵阳县遭遇新一轮强降雨袭击,多个乡镇再遭重创。7月6日,邵阳县妇联主席向丽洁同县疾病预防控制中心相关人员一起,深入受洪灾严重的乡镇,开展灾后卫生防疫工作,严防洪灾后疫情发生。

本次洪灾中,该县重灾乡镇达到15个;全县33万余亩农作物被淹,不少农户家中进水,倒塌民房40多座100余间,4.5万人受灾,其中八成以上是老人、妇女和儿童。

祁阳:全国“五好文明家庭”获得者第17次发放爱心助学金

今日女报/凤网讯(通讯员 雷顺华 刘小文)7月5日,全国“五好文明家庭”、湖南省“最美家庭”获得者汪柏秀、陈昌世家庭创建的“祁阳县昌世助学基金会”2016年度助学金发放仪式在祁阳二中举行。这是该基金会第17次发放助学金。即将迈入大学殿堂的2名县高考状元及92名贫困学子获得了近20万元的奖励资助。该县副县长雷秀新、昌世助学基金会理事长钟上元及创始人陈昌世等出席发放仪式。

鼎城:慰问贫困女党员

今日女报/凤网讯(通讯员 李惠)7月1日,常德市鼎城区妇联全体党员深入扶贫点——韩公渡立新村,给3名年过六旬的贫困女党员分别送去生活物资,鼓励她们积极支持党的事业。这3名女党员年纪最大的已有76岁,或因病致贫,或丧失劳动能力。